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1. ÚVOD 

1.1 POHYBOVÁ AKTIVITA OBECNĚ 

Dle řeckého filozofa Platóna nedostatek aktivity ničí přirozený stav člověka, zatímco pohyb a 

fyzická námaha ho vylepšují. Fungující tělo je jedním ze základních předpokladů spokojeného 

a kvalitního života. Tělo ale nemůže fungovat bez pohybu a právě ten se z našich životů 

postupně vytrácí. Mnoho zdravotních komplikacích je toho důkazem. 

O účincích pohybové aktivity se dá říci jen velmi málo negativního. Bylo opakovaně 

prokázáno, že přiměřená pohybová aktivita má ať přímo nebo zprostředkovaně vliv prakticky 

na všechno, co děláme. Ovlivňuje stav těla i rozpoložení duše. Všichni na nějaké úrovni 

vnímáme, že když máme dostatek pohybu, cítíme se tak nějak lépe. To, že je potřeba se hýbat, 

slyšíme doslova ze všech stran. A nakonec příležitostí k pohybu je spousta, ale jak se v té 

nabídce zorientovat? Kde začít a kde na to všechno vzít čas? Celkový dojem může být takový, 

že to je všechno moc složité a někdo to může vzdát rovnou nebo po prvním neúspěšném pokusu. 

Pohyb je však základním projevem člověka od pradávna a lidský organismus je právě na něj 

navyklý. Stačí se naučit rozumět svému tělu, vnímat jeho potřeby a dopřát mu je! 

1.2 OBECNÁ DEMOGRAFIE MĚSTA NOVÁ VČELNICE 

Město Nová Včelnice mělo k 1.1.2018 2272 obyvatel, rozloha města je 10,10 km2. Dle 

statistických zjištění získaných od sportovních subjektů působících na území města je do 

pravidelné sportovní činnosti zapojeno cca 700 obyvatel, což představuje cca 31 %. Dalších asi 

30 % obyvatel sportuje příležitostně či spíše rekreačně a ostatní nesportují téměř vůbec. 

Město je vlastníkem sportovního areálu, který zahrnuje atletický stadion, fotbalové hřiště, 

tělocvična, tenisové kurty, hokejbalové hřiště, kuželna a tělocvična včetně spojovací chodby 

s umělou dráhou pro atletiku. Areál využívá základní škola pro výuku tělesné výchovy, oddíly 

tělovýchovné jednoty, tak i veřejnost. ZŠ a TJ mají využití zcela zdarma, ostatní veřejnost za 

využívání jednotlivých sportovišť platí poplatek dle platného ceníku, schváleného 

zastupitelstvem města. Výhodou je existence relaxačního centra v prostoru tělocvičny – sauna 

a vířivka, které je však zpoplatněné všem uživatelům. 

Ve městě se nacházejí dvě dětská hřiště přístupná veřejnosti – na sídlišti Na Hliněnce a na 

sídlišti Československé armády. Mateřská škola a základní škola mají vybudována samostatná 

hřiště, která slouží pouze pro jejich potřebu. Město si klade za cíl poskytnout bezpečné a 

příjemné zázemí pro všechny, kteří jednotlivá sportoviště využívají a navštěvují. Chceme 

vytvářet podmínky pro vzájemné setkávání, hry, sport, vybudovat kvalitní zázemí pro 

společenský a tělovýchovný rozvoj ve městě. 

Cílem plánu rozvoje sportu v Nové Včelnici je podpořit sportovní aktivity na všech jeho 

úrovních, vytýčit strategii rozvoje sportu a pohybové aktivity a stanovit způsoby možného 

financování. Důležitým hlediskem je dostatečná propagace a informovanost veřejnosti. 

Neopomenutelná je spolupráce především s mateřskou školou, základní školou, tělovýchovnou 

jednotou, místním svazkem dobrovolných hasičů, dalšími spolkovými organizacemi, 

soukromými podnikateli, firmami a podniky, ale zejména s rodiči, kteří mají sami svým 

životním stylem největší vliv na směřování svých dětí ke sportovním aktivitám a pohybu vůbec. 

Plán rozvoje sportu zohledňuje prostředí, zvyklosti místních obyvatel, společenské a kulturní 

charakteristiky města Nová Včelnice a jeho okolí. 



 2 

2. ZÁKLADNÍ VÝCHODISKA  

2.1 DEFINICE ZÁKLADNÍCH PROBLÉMŮ 

 pokles zájmu dětí k pohybovým aktivitám, nedostatečná vytrvalost 

 snižování pohybové zdatnosti a gramotnosti dětí a mládeže 

 nedostatečná kapacita stávajících sportovišť (např. tělocvična – větší požadavek hodin 

na sportovní vyžití než je možné poskytnout) 

 nedostatečné zajištění aktivit pro trávení volného času zejména teenagerů (např. chybí 

hřiště pro volnočasové aktivity) 

 vysoká ekonomická spoluúčast rodin na zajištění sportu dětí a mládeže 

 stáří a špatný stav sportovišť 

 nedostatek finančních prostředků na údržbu, rekonstrukce či pořízení sportovišť a jejich 

zázemí 

 nízké dotační možnosti pro zajištění rekonstrukcí a údržby sportovišť 

 nedostatečná kapacita šaten a sociálů při plném využití sportoviště 

 nedostatek kvalitních tréninkových podmínek (např. absence hřiště s umělým 

povrchem) 

 nedostatek zájemců pro odborné vedení sportovních a zájmových činností 

2.2 SOUČASNÁ SITUACE V OBLASTI SPORTU VE MĚSTĚ 

a) SILNÉ STRÁNKY: 

 existence sportovního areálu 

 působení TJ ve městě s mnoha rozličnými sportovními oddíly 

 atletické úspěchy v celorepublikové úrovni (i mimo ni) 

 působení fotbalistů v krajské soutěži mužů s vlastními odchovanci 

 velmi dobrá spolupráce s dobrovolným sborem hasičů při zajišťování sportovních akcí  

 využívání tělocvičny a sportovního areálu k výuce tělesné výchovy 

 vhodné podmínky pro pěší turistiku 

b) SLABÉ STRÁNKY: 

 chybí šatny pro venkovní sporty 

 sociální zařízení pro venkovní sporty je v žalostném stavu 

 špatný technický stav tribuny 

 nedostatečná klimatizace tělocvičny 

 chybí hřiště s umělým povrchem (sportovci si tréninky musí zajišťovat jinde za nemalé 

finanční výdaje) 

 nedostatek zájemců pro odborné vedení sportovních a zájmových činností 

c) PŘÍLEŽITOSTI: 

 výstavba nových šaten a sociálů pro venkovní sporty 

 výstavba hřiště s umělým povrchem 

 rekonstrukce ubytovny Atény včetně spojovací chodby s umělým povrchem pro 

atletický sport 

 rekonstrukce tělocvičny 

 výstavba hřiště či parku pro volnočasové aktivity všech věkových kategorií 

 možnost využití lyžařského vleku v sousední obci 

 rozšíření sítě cyklostezek 
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d) HROZBY: 

 nedostatek finančních prostředků  

 pokles zájmu dětí k pohybovým aktivitám, nedostatečná vytrvalost 

 nedostatečná nebo žádná možnost finančního ohodnocení trenérské práce jak 

v zájmovém tak i výkonnostním sportu, a tím i nízká motivace pro zapojení do této činnosti 

 nízká dotační podpora a přílišná administrace dotačních akcí 

 pokročilá technologie (počítače, mobily) vítězí nad zdravým pohybem 

2.3 NEJVÝZNAMĚJŠÍ PARTNEŘI V OBLASTI SPORTU VE MĚSTĚ 

2.3.1 TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA 

Sport patří mezi důležité stránky života obyvatel města Nová Včelnice. Největší zásluhu na 

zajištění a zkvalitnění nabídky pro aktivní trávení volného času ve městě má místní 

tělovýchovná jednota. Spolek TJ skýtá celkem 12 oddílů – atletika, florbal, fotbal, gymnastika, 

hokej, hokejbal, kuželky, rekreační sport, stolní tenis, šipky, tenis, volejbal – a 644 

registrovaných členů. Z toho 262 jsou děti a mládež do 18 let.  

Základním účelem a hlavní činností tělovýchovné jednoty je: 

 provozovat sport a obdobnou činnost v rámci zapojení do sportovních, tělovýchovných 

a turistických aktivit, tuto činnost organizovat a vytvářet pro ni materiální a tréninkové 

podmínky, 

 vytvářet široké možnosti užívání sportovišť pro zájemce z řad veřejnosti, zejména pak 

mládeže, 

 budovat, provozovat a udržovat sportovní a jiná zařízení, která vlastní nebo užívá, 

 vést své členy a ostatní zájemce o sport k dodržování základních sportovních, etických, 

estetických a mravních pravidel, 

 hájit zájmy svých členů, za tím účelem spolupracovat s orgány státní správy a 

samosprávy a s ostatními sportovními organizacemi i jednotlivci, 

 zajišťovat v oblasti sportu vzdělávání svých členů, 

 dalšími formami své činnosti napomáhat rozvoji veřejného života, kultury, zdraví apod., 

zejména formou další veřejně prospěšné činnosti a osvětovou činností. 

2.3.2 ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Město Nová Včelnice je zřizovatelem Základní školy Nová Včelnice, příspěvkové organizace. 

Je to jediná škola na území města. Ve školním roce 2017/2018 nastoupilo do školy v celkem 

10 třídách 232 žáků, což svou hodnotou odpovídá celostátnímu průměru. 

Děti mají začleněnou tělesnou výchovu ve výuce již od prvních tříd s minimálním počtem dvě 

hodiny týdně. Náplní hodin tělesné výchovy jsou cvičení na podporu rozvoje pohybových 

dovedností dětí a kontrola jejich správného provádění. Součástí výuky je i seznámení dětí s 

různými druhy sportů (např. fotbal, volejbal, florbal) vhodně zvolenou formou. V průběhu 

hodin získávají děti informace o následcích při zanedbání pohybových aktivit. Základní škola 

má pro výuku tělocviku vyčleněné hodiny v místní tělocvičně, případně mohou využít i celý 

sportovní areál. Včelnické děti školu úspěšně reprezentují na nejrůznějších sportovních akcích. 

Základní škola se zapojila do programu „Děti do bruslí“, na který přispívá i samotné město – 

formou příspěvku na zajištění dopravy dětí do Jindřichova Hradce. 
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2.3.3 MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Město Nová Včelnice je zřizovatelem Mateřské školy Nová Včelnice, příspěvkové organizace. 

Opět je to jediná mateřská škola na území města. Ve školním roce 2017/2018 je ve školce 

zapsáno celkem 80 dětí. Jsou rozděleny podle věkových kategorií do 4 tříd. Celoročně 

připravují s dětmi různá vystoupení a to jak divadelní, recitační, hudební tak i sportovní. 

Veřejně vystupují na závěrečné školní akademii, kterou pořádají pro veřejnost každý rok. 

Mateřská škola se také, jako základní škola, zapojila do programu „Děti do bruslí“. 

a) ŽABIČKY 

Skupina nejmladších dětí ve věku 2-3 roky. V této třídě je vše zaměřeno na adaptaci nově 

příchozích dětí, orientaci v novém prostředí, na sebeobsluhu a hygienu těch nejmenších. 

Probíhá zde snaha vytvořit podnětné a tolerantní prostředí k rozvoji osobnosti dítěte ve všech 

integračních oblastech, založené na přímých zážitcích, s ohledem k dětské zvídavosti, na 

vyváženosti spontánních a řízených činností a to individuálně, v menších i větších skupinách.  

b) BERUŠKY 

Skupina dětí ve věku 3-4 roky. Ve druhé třídě se dále rozvíjí a doplňují znalosti a dovednosti 

dětí, zdokonaluje se sebeobsluha, orientace v prostoru a samostatnost při plnění jednoduchých 

úkolů. Vytváří se jednoduché pohybové aktivity. Činnosti jsou dětem předkládány tak, aby 

zaujaly a s ohledem k individuálním schopnostem. Při hrách a činnostech je důležitá důslednost, 

vytrvalost, soustředěnost k tomu, aby dítě dokázalo dokončit zadaný úkol a cítilo pak vlastní 

spokojenost. Probíhá snaha rozvíjet kladné vztahy mezi dětmi, ale i dětí k dospělým a k okolí. 

c) MOTÝLCI 

Skupina dětí ve věku 4-6 let. Probíhá zde neustálé opakování a vštěpování základů správného 

chování předškoláka, hygienická pravidla, správné stolování, zdokonalování sebeobsluhy, 

sportovní návyky. Zaměřuje se na posílení vědomostí v jednotlivých blocích, nácviky tanečních 

a cvičebních vystoupení, rozvoj smyslů, komunikace a řečových projevů. Vytváří se 

respektování jedince jako rovnocenného partnera. Podporuje se duševní pohoda dětí. 

d) SLUNÍČKA 

Skupina dětí ve věku 5-6 let, předškoláci. Stále více jsou zapojovány do sportovních a dalších 

aktivit školky. Probíhá zde neustálé opakování a vštěpování základů správného chování 

předškoláka, hygienická pravidla, správné stolování, zdokonalování sebeobsluhy, sportovní 

návyky. Zaměřuje se na posílení vědomostí v jednotlivých blocích, nácviky tanečních a 

cvičebních vystoupení, rozvoj smyslů, komunikace a řečových projevů. Vytváří se respektování 

jedince jako rovnocenného partnera. Podporuje se duševní pohoda dětí. 

2.3.4 SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

V současné době čítá sbor dobrovolných hasičů v Nové Včelnici 63 členů, kteří se podílí na 

činnosti sboru, z toho je 18 žen. Kromě výjezdů a zásahů se hasiči významně podílí na 

společenském, kulturním a sportovním dění ve městě. Sami pořádají spoustu zábavných akcí 

pro veřejnost nejen s pohybovou tématikou. Aktivně se podílí na vedení kroužku malých 

hasičů, a tím dále rozvíjí spolkovou a společenskou činnost ve městě. Jejich značnou náplní je 

zajišťování bezpečnosti a pořádku při pořádání různých akcí ve městě a to jak sportovních, tak 

i jiného významu, přispívají značnou měrou ke skvělé atmosféře při dění ve městě a jeho okolí. 
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3. MULTIPLIKAČNÍ DOPADY SPORTU 
Město Nová Včelnice vychází vstříc spolkovým aktivitám, uvědomuje si důležitost sdružování 

a propojování sportu s ostatními oblastmi lidského života, od kterého se významnou měrou 

odvíjí pocit sounáležitosti občanů se svým městem. 

Sport a pohybová aktivita úzce souvisí se zdravím. Zdravý životní styl je téma, o kterém se 

dnes hodně mluví. Co si však pod ním představit? Správně se stravovat, vyvarovat se kouření 

a alkoholu, mít kvalitní spánek a pravidelný odpočinek a hlavně se pravidelně a správně hýbat. 

To s čím má většina lidí největší problém je pohyb, do kterého se mnoho lidí nedokáže donutit. 

Cvičení je fyzická aktivita, která zvyšuje energetický výdej, a díky ní se zpevňují svaly a tvarují 

se tělesné kontury. Prvním z důvodu, proč cvičit tedy může být to, že nám sport formuje 

postavu a pomáhá v boji proti stále se rozšiřující civilizační chorobě, jakou je obezita. 

Vhodné cvičení také odstraní psychické napětí, zlepší se nám díky ní nálada a dobije energie. 

Aktivní pohyb je přínosný pro naše zdraví a fyzickou kondici – zlepšuje dechovou výkonnost, 

snižuje otoky nohou a předchází zácpě. Také nám pomáhá se chránit před mnoha závažnými 

civilizačními chorobami, které vznikají v důsledku obezity, jako je např. cukrovka, vysoký 

krevní tlak, ateroskleróza či oběhová onemocnění. Další výhodou sportu je to, že zbavuje 

nespavosti. Podle některých studií stačí sportovat alespoň dvakrát týdně a kvalita spánku se 

zlepší až o dvacet procent. 

Samozřejmě, každý by si měl vybrat sportovní aktivitu podle svých zdravotních, fyzických, ale 

i časových možností. U sportu víc než u čehokoliv jiného platí, že co je přínosné pro jednoho, 

nemusí vyhovovat druhému. Nejjednodušší je začít chůzí. Rychlá, energická chůze představuje 

jednoduchý sport, který je lehce a kdykoliv dostupný pro každého. Delší procházka ve svižném 

tempu prospěje kardiovaskulárnímu systému, zpevní svaly na nohou a hýždích. Procházka 

denně alespoň půl hodiny je tím nejlepším začátkem pro aktivní sport. Vyměnit občas jízdu 

autem za procházku nebo svezení na kole se určitě vyplatí. 

Město si v tomto směru klade za cíl: 

 zintenzivnit podporu sportu, a tím posilovat jeho pozici na území města jako 

významného prostředku občanské soudržnosti a nezbytné součásti životního stylu 

zdejších obyvatel, 

 podporovat sportovní akce a programy pro občany všech věkových skupin, 

 věnovat zvýšenou pozornost podpoře tělesné výchovy a sportu dětí ve škole, 

 dbát na pohybové aktivity již v mateřské škole, 

 pokračovat v ekonomickém zajištění sportu a hledat další možné finanční zdroje pro 

jeho rozvoj, 

 dobudovat chybějící kapacity sportovních zařízení a efektivně využívat stávající, 

 zrekonstruovat a zmodernizovat ubytovací prostory nad tělocvičnou a spojovací 

chodbou ve sportovním areálu, 

 zajistit kapacity pro odborné vedení sportovních aktivit – trenéry, vedoucí spolků se 

zájmem o sport, 

 vybudovat místo – plochu pro volnočasové aktivity občanů všech věkových kategorií, 

 podporovat budování cyklistických stezek a tras pro pěší turistiku. 
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4. STRATEGICKÉ CÍLE 

4.1 SPORT DĚTÍ A MLÁDEŽE 

Výsledky průzkumů dětské obezity jasně naznačují, že je potřeba podpořit zdravý životní styl, 

jehož součástí je také pravidelný pohyb, u našich dětí a mládeže. Současnost s sebou nese 

negativa v podobě trávení volného času u počítače. Město Nová Včelnice si klade za cíl tento 

trend změnit a přivést děti ke sportu. Ve spolupráci zejména s tělovýchovnou jednotou 

napomáhá projektům, které podporují sportovní aktivity dětí a mládeže. 

Je velmi důležité poskytnout dětem smysluplnou činnost, určit cíl, pocit sounáležitosti s okolím 

a navodit pocit bezpečí. Nejlepší způsob jak jim tento pohyb nabídnout, je formou her, které je 

budou bavit a skrytě rozvíjet. Jestliže je bude pohyb bavit, budou pociťovat štěstí a bude daleko 

snazší je motivovat k dalšímu pohybu. Časem si vytvoří sami návyk a budou pohybovou 

aktivitu vyžadovat a vyhledávat. Je nezbytné se jim neustále věnovat a jejich aktivní činnost 

směřovat správným směrem. Základním motivem je všestranný pohybový rozvoj dítěte. 

Cílem podpory je: 

 získání všeobecného pohybového základu, 

 zajištění všestranného pohybového rozvoje, 

 vytvoření kladného vztahu k pravidelnému tréninku, 

 dostatečná motivace při tréninku, ne příliš dlouhá průpravná cvičení, 

 udržovat a obnovovat stávající dětská hřiště, 

 vybudovat hřiště s umělým povrchem, 

 zachovat pořádání tradičních akcí, jako je např. Večerní běh či různé turnaje, 

 vybudovat prostor – hřiště pro volnočasové aktivity, 

 zapojení dětí a mládeže do pohybových a zájmových kroužků se sportovní tématikou. 

V Nové Včelnici velmi dobře fungují dětské oddíly v gymnastice, ve fotbale, florbale, atletice, 

ve sportovních hrách, v kuželkách. Děti chodí i na volejbal, i když samostatný oddíl pro ně 

v současné době veden není. Velmi dobrý rozvoj pohybové aktivity zajišťuje kroužek hasičů a 

nesmíme opomenout ani místní skauty, kteří se také významnou měrou podílí na pozitivním 

rozvoji dětí a mládeže. 

Místní spolky (např. SRPŠ, SDH, Junák či kulturní komise) pro děti organizují různé kulturní 

a společenské akce zahrnující mimo jiné spoustu soutěží a her, které děti zaujmou a mohou 

v nich probudit větší zájem o pohyb samotný. 

4.2 SPORT PRO VŠECHNY 

Sport pro všechny je určen bez ohledu na věk všem, kteří neusilují o maximální sportovní 

výkon, ale cvičí pro zdraví, kondici, radost z pohybu či setkávání s přáteli. Dnešní doba stále 

méně podporuje základní sportovní vyžití, podporu má jen výkonnostní a vrcholový sport.  

Hlavním cílem města je: 

 zapojit co nejvíce občanů do sportovní činnosti, 

 získat a vyškolit ochotné, obětavé a vzdělané cvičitele pro zdraví pohyb v tělocvičnách, 

hřištích a v přírodě, 

 vybudování prostor – hřiště pro volnočasové aktivity, 
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 ovlivňovat hodnotovou orientaci dětí, mládeže a dospělých ve smyslu jejich životního 

stylu a uplatnění pravidelné, přiměřené sportovní aktivity, 

 vytvoření kvalitních a dostupných možností sportovního vyžití a aktivní zábavy pro 

všechny věkové kategorie, 

 podporovat stávající rekreační pohybové aktivity jako je chůze, cyklistika, rekreační 

sport pro všechny v tělocvičně, 

 udržovat a provozovat rekondiční linku v tělocvičně – sauna, vířivka, posilovna, 

 zajistit větší publicitu rekreačnímu sportu. 

Rekreační sport je v Nové Včelnici jak organizovaný, tak i neorganizovaný. V tělocvičně jsou 

vyhrazené hodiny pro rekreační sport pro muže i pro ženy. Muži chodí hrát fotbálek, ženy mají 

několik hodin aerobního, posilovacího, rehabilitačního a podobného cvičení. Funguje tu i jóga. 

Kuželkáři pořádají pro neregistrované sportovce turnaje a umožňují hrát i nesportovcům. 

Neorganizovaně působí ve městě skupina cyklistů. V poslední době se rozšířila i pěší turistika. 

4.3 SPORTOVNÍ INFRASTRUKTURA 

Město Nová Včelnice je vlastníkem sportovního areálu, který se nachází na severovýchodním 

okraji města v blízkosti základní školy. Areál v sobě zahrnuje objekt tělocvičny, spojovací 

chodbu s umělým povrchem, atletický stadion s fotbalovým hřištěm, hokejbalové hřiště, 

tenisové a volejbalové kurty a objekt kuželny. Sportovní areál je nejvíce využíván základní 

školou, jednotlivými oddíly tělovýchovné jednoty, ale přístup je umožněn i veřejnosti. 

V poslední době řeší město otázku: „Kam umístit stolní tenis?“. Chybí pro tento sport 

vyhovující prostory, prozatím stolní tenisté využívají spojovací chodbu, po její rekonstrukci, 

ale budou tyto prostory nevhodné z důvodu ochrany umělého povrchu dráhy.  

TĚLOCVIČNA – v roce 2017 proběhla rekonstrukce šaten a sociálů, včetně rekondiční linky 

a zřízení nové klubovny. Halu v tělocvičně bude nutné rekonstruovat, minimálně vyměnit okna, 

dřevěné obložení, stropy, osvětlení, topná tělesa, balkón. V tělocvičně by bylo žádoucí vyřešit 

větrání či klimatizaci, která v hale není a v teplých měsících je uvnitř „nedýchatelno“. V úvahu 

přichází i obnova nářadí a vybavení. 

SPOJOVACÍ CHODBA – je vedena ze základní školy do tělocvičny a v jejím prostoru se 

nachází běžecká dráha s umělým povrchem včetně pískového doskočiště. V patře nad chodbou 

jsou ubytovací prostory. Vše již dosluhuje a vyžaduje rekonstrukci. Odpady z ubytovny 

„prosakují“ do spojovací chodby, okna netěsní, topení nedostatečné. Město připravuje 

projektovou dokumentaci na kompletní rekonstrukci spojovací chodby včetně ubytovny nad ní. 

ATLETICKÝ STADION S FOTBALOVÝM HŘIŠTĚM – v roce 2016 proběhla částečná 

rekonstrukce tartanové dráhy atletického stadionu, na hřiště byla instalována nová světla pro 

umožnění tréninku v noční době, časomíra pro fotbalisty. Fotbalové hřiště je nepřetržitě 

udržováno a zavlažováno. Stávající zděná tribuna je ve špatném technickém stavu, vyžaduje 

rekonstrukci a výměnu sedaček. Chybí šatny pro venkovní sport, sportovci jsou nuceni chodit 

do šaten v tělocvičně. Sociální zařízení na hřišti je v žalostném stavu a kapacitně nedostačující. 

Město připravuje projektovou dokumentaci pro novostavbu šaten a sociálů pro venkovní sport. 

Pro lepší využití sportovního areálu město do budoucna předpokládá vybudování nového hřiště 

s umělým povrchem. Do budoucna bude nutná celková rekonstrukce tartanového oválu, protože 

v současné době proběhl již třetí retoping povrchu a další již nebude možný. Pro atletiku bude 

nutné řešit výsek pro hod kladivem. 
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TENISOVÉ A VOLEJBALOVÉ KURTY – v areálu se nachází dva tenisové kurty včetně 

prostoru s tréninkovou betonovou zdí pro začátečníky a jeden volejbalový kurt. Zázemí pro tyto 

sporty není k dispozici, sportovci využívají stávající venkovní sociální zařízení, případně šatny 

v tělocvičně. Kurty udržuje správce areálu ve spolupráci se sportovci a zájemci o zapůjčení 

kurtů. 

HOKEJBALOVÉ HŘIŠTĚ – bylo vybudováno z původního zimního stadionu a musela zde 

být vybudována protihluková stěna. K hokejbalovému hřišti náleží venkovní šatny, které jsou 

však bez sociálního zařízení a sprch. Slouží pouze k převlékání sportovců, sociální zařízení 

mohou využít v tělocvičně. Šatny se od roku 2017 postupně rekonstruují, v rekonstrukci bude 

pokračováno i nadále, bylo by vhodné vybudování sprch a sociálů. Střídací kabiny jsou taktéž 

ve špatném stavu – vyžadují výměnu nebo rekonstrukci. 

KUŽELNA – objekt kuželny je samostatný objekt nacházející se vedle hokejbalového hřiště. 

V roce 2016 - 2017 zde proběhla kompletní rekonstrukce včetně šaten, sociálního zařízení a 

nových saduritových drah. Objekt kuželny je v současné době na dobré úrovni a oddíl kuželek 

si vede velmi dobře i ve vyšších soutěžích. 

OSTATNÍ – ve městě jsou dále dvě veřejná dětská hřiště, zde si klademe za cíl, udržovat a 

obnovovat herní prvky a doplňovat další potřebná zařízení (např. odpadkové koše, lavičky 

apod.). Největší důraz klade město na vybudování nového prostoru – hřiště pro volnočasové 

aktivity všech věkových kategorií. Další dvě hřiště jsou v mateřské škole a základní škole, která 

však slouží pouze pro jejich potřebu. 

Ve městě je mnoho příležitostí k malým i velkým procházkám, nabízí se i možnosti 

cykloturistiky. V blízkém okolí se nachází menší lyžařský vlek vhodný zejména pro lyžaře 

začátečníky a některé sousední obce podporují i běžecké lyžařské stopy. Dalo by se říci, že 

město Nová Včelnice má velmi dobrý sportovní potenciál. 

Cílem města je: 

 zlepšovat podmínky pro sport a volnočasové aktivity, 

 udržovat, obnovovat a rekonstruovat stávající sportovní infrastrukturu, 

 vybudovat nové šatny a sociální zařízení pro venkovní sporty ve stávajícím areálu, 

 vybudovat nové hřiště s umělým povrchem, 

 vybudovat prostor – hřiště pro volnočasové aktivity všech věkových kategorií, 

 podporovat budování cyklostezek a tras pro pěší turistiku, 

 vyřešit hygienické podmínky v šatnách hokejbalového hřiště, 

 pokračovat v ekonomickém zajištění sportu a hledat další možné finanční zdroje pro 

jeho rozvoj, 

 dobudovat chybějící kapacity sportovních a ubytovacích zařízení a efektivně využívat 

stávající, 

 zvýšit atraktivitu prostředí sportovních zařízení a vytvářet tak podmínky pro zvyšování 

členské základny v organizovaném sportu, 

 podporovat rozvoj sportovních klubů a tělovýchovné jednoty se zřetelem na jejich 

základnu, aktivity v rámci sportovní přípravy a organizace veřejně přístupných akcí i 

pro neorganizované zájemce, 

 podílet se odborně a metodicky na návrzích koncepcí výstavby, údržby a provozu 

sportovních zařízení. 
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4.4 VÝZNAMNÉ SPORTOVNÍ AKCE 

VEČERNÍ BĚH – MEMORIÁL JOSEFA JELÍNKA – každoročně je ve městě pořádán 

Večerní běh Novou Včelnici. V letošním roce tj. 2018 se bude konat již 47. ročník této věhlasné 

akce. V roce 2017 byla při tomto běhu odhalena pamětní deska Josefa Jelínka, zakladatele 

večerního běhu v Nové Včelnici a dlouholetého významného aktéra v atletickém sportu. 

Sportovní areál byl na jeho počest pojmenován Atletický stadion Josefa Jelínka. Akce se 

zúčastnilo celkem 250 běžců ve všech věkových kategoriích. 

Město si klade za cíl podporovat a pokračovat ve sportovních akcích tohoto a podobného 

významu. Povzbuzovat sportovní úsilí a napomáhat všem, kteří mají chuť cokoli podnikat 

v pohybové aktivitě, ať už závodit, sportovat nebo jen fandit. 

 

5. PŘÍSTUPY A FORMY PODPORY SPORTU VE MĚSTĚ 

5.1 PŘÍMÁ FINANČNÍ PODPORA 

Město Nová Včelnice má vyhrazené finanční prostředky v rámci rozpočtu města na běžnou 

údržbu a provoz sportovních zařízení v majetku města, každoročně je vyhlašována programová 

dotace na veřejně přístupné akce pořádané na území města Nová Včelnice, na základě smlouvy 

o poskytnutí finančního prostředku je tělovýchovné jednotě poskytován finanční příspěvek ve 

výši 1% ze schváleného ročního rozpočtu. Dále město poskytuje finanční prostředky svým 

příspěvkovým organizacím na provoz svých zařízení. 

5.2 PROPAGAČNÍ FORMA PODPORY 

Město se zaměřuje na propagaci sportovních týmů, sportovních událostí, ale také produktů a 

mnoha dalších věcí týkající se sportu jako takového všemožnými způsoby. Informování občanů 

o pořádaných akcích je jedním ze základních kamenů pohybové aktivity. Pokud občan dostane 

včas ty správné informace, může si snadno vybrat z nabízené palety sportovních možností.  

Významné úspěchy jednotlivců i kolektivů jsou vyzdvihovány v místním zpravodaji a nejlepší 

sportovci či kolektivy jsou pozvání a oceněni v obřadní síni městského úřadu. 

Formy propagační podpory města: 

 zveřejňování pořádaných akcí a sportovních aktivit na webových stránkách města 

www.vcelnice.cz a na sociálních sítích města, 

 zveřejňování pořádání akcí, jejich výsledků a dosažených úspěchů v místním 

novovčelnickém zpravodaji, 

 vyhlášení pořádaných akcí místním rozhlasem, 

 umožnění výlepu plakátů a propagačních materiálů na výlepových plochách města. 

5.3 KOORDINAČNÍ A ORGANIZAČNÍ FORMA PODPORY 

Město vynakládá snahu a pomoc při organizování sportovních a pohybových aktivit. 

Forma podpory: 

 poskytnutí prostor pro pořádání sportovních akcí, 

 možnost zajištění bezpečnosti a pořádku při pořádání akcí (oslovení členů sboru 

dobrovolných hasičů), 
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 spolupráce při získávání dotací na projekty v oblasti sportu, 

 spolupráce při významných jednání s potencionálními sponzory, 

 zprostředkování kontaktů, pomoc při navazování spolupráce s jinými kluby, 

organizacemi případně partnerskými městy. 

5.4 SPOLEČENSKÁ FORMA PODPORY 

Forma podpory: 

 vyhodnocování a oceňování nejlepších sportovců a sportovních kolektivů města Nová 

Včelnice za uplynulý rok – pozvání do obřadní síně městského úřadu, 

 přebírání záštity nad významnými sportovními akcemi ve městě, 

 umožnění užívání symbolů města, 

 zviditelnění organizací a firem, které výraznou měrou podporují pohybovou aktivitu ve 

městě, 

 povzbuzení zástupců jednotlivých oddílů a organizací pro pořádání veřejných akcí se 

sportovní a pohybovou tématikou. 

 

6. FINANCOVÁNÍ SPORTU 
Financování sportu a sportovních organizací je vícezdrojové. K zajištění rozvoje sportu v Nové 

Včelnici se počítá zejména s využitím finančních prostředků z rozpočtu města. Příležitostně 

využívá město vyhlášené dotační programy na podporu sportu či rekonstrukce a obnovy 

sportovišť. Ne vždy bývá žádost o dotaci úspěšná a ne vždy prospěšná. Dotační politika je 

v současné době administrativně a časově velmi náročná, přičemž jsou mnohdy finanční 

prostředky krácené a k pokrytí požadovaných nákladů nedostačující. Ve městě se projevuje 

nedostatek finančních zdrojů na budování standardní materiálně-technické základny pro 

rekreační i výkonnostní sport. Nabízená podpora kraje i státu je bohužel nedostatečná. 

Z rozpočtu města se financuje: 

 údržba a provoz sportovního areálu, 

 údržba a revize dětských hřišť, 

 programová dotace na pořádání veřejných akcí na území města, 

 příspěvek tělovýchovné jednotě. 

 

 „Doufám, že s tím naším sportem nedopadneme jako ve starém Řecku, kde jeden z filozofů 

napsal, že sportovci jsou jenom k tomu stvořeni, aby žrali, trénovali a nechali se masírovat!“ 

Dana Zátopková 

 

Plán rozvoje sportu v Nové Včelnici formuluje cíle a snaží se najít správný směr, kterým by se 

měla sportovní politika města ubírat, aby byla oblast sportu na odpovídající úrovni. 

Tento Plán rozvoje sportu byl schválen na 34. zasedání Zastupitelstva města Nová Včelnice dne 

27. 6. 2018 usnesením číslo 34/2018/10. 

Vypracovala: Pavlína Nebeská, tajemnice 


